
 

Тематический литературный вечер «Про семью» 
ВИКТОРИНА 

«Моя семья»  

для детей подготовительной группы 

 

Цель: формировать представление детей о семье, как о людях, которые живут вместе. 

Задачи: обобщать и уточнять знания детей о семье, о том, кто такие родные; формировать 

представление о составе семьи. 

Развивать умение рассуждать, сопоставлять делать выводы, развивать память, воображение, 

логическое мышление. 

Воспитывать любящее заботливое отношение к членам своей семьи, чувство гордости за свою 

семью. 

Ход мероприятия: 

Здравствуйте дорогие ребята. 

Сегодня у нас проводится игра-викторина, а тема нашей викторины «Самое дорогое, что есть у меня 

— это моя семья». 

- Как вы думаете, что такое семья? (Ответы детей) 

Семья – это люди, которые любят друг друга, заботятся друг о друге, помогают, жалеют, 

сочувствуют, относятся друг к другу уважительно, говорят друг с другом ласково. 

Сегодня в игре участвуют дети. Делимся на две команды. 

За каждый ответ вы будете получать фишки. Чья команда наберет наибольшее количество фишек, 

тот победит. 

Конкурс 1 "Разминка" 

Начинаем. Вам предстоит отгадать загадки. Готовы? 

Кто ставит на пятку заплатку? 

Кто гладит и чинит белье? 

Чьи волосы снега белее 

А руки желты и сухи? 

Кого я люблю и жалею 

О ком я читаю стихи?   (Бабушка) 

Он все может, все умеет, 

Всех храбрее и сильнее 

Штанга для него как, вата 

Ну конечно это …(папа) 

 

 

Много их на белом свете. 

Всей душой их любят дети. 

Только у каждого, она одна. 

Всех дороже Вам она 

Кто она? Отвечу я… (это мамочка моя) 

С кем же я ходил на пруд 

Там у нас рыбалка. 

Только рыбы не клюют 

Что, конечно жалко! 

Дня четыре или пять не приносим рыбы… 

Скажет бабушка опять: 

«На том спасибо!»   (Дедушка) 

Молодцы ребята. все загадки отгадали. 

О семье сложено много пословиц и поговорок. Давайте вспомним их. Вам надо поправить то, что 

будет неверно. 

- Не родись красивой, а родись богатой. (счастливой) 

-Любовь-кольцо, а у кольца нет проблем (нет начала и нет конца) 

-У семи нянек дитя в доглядке (без глаза) 

- Милые бранятся только по пятницам (тешатся) 

-Красна изба не углами, а мебелью (пирогами) 

 Конкурс 2 "Сказочный калейдоскоп". 

1.Мальчик, у которого лучший в мире друг, живущий на крыше? (Малыш) 

2.Герой русской народной сказки, путешествующий на печи? (Емеля) 

3.Крокодил, друг Чебурашки? (Гена) 

4.Шарманщик, смастеривший Буратино? (Папа Карло) 

5.Крыса старухи Шапокляк? (Лариска) 

6.Почтальон деревни Простоквашино? (Печкин) 

7.Кто потерял хрустальную туфельку? (Золушка) 

8.Кем стал гадкий утенок? (Лебедем) 

9.Жилище Бабы-Яги? (Избушка на курьих ножках) 



10.Что потеряла Золушка? (Туфельку) 

11.Какие цветы собирала падчерица в сказке "Двенадцать месяцев"? 

(Подснежники) 

 Конкурс 3 "Кулинарный". 

По очереди команды собирают картинки продуктов необходимые для приготовления супа, компота. 

Физминутка: А сейчас давайте немного отдохнем. Вспомним веселое время, когда многие всей 

семьей отправляются сажать картошку. 

Первый "Копает лунки"-кладет обручи, второй "сажает картошку", третий-"Собирает урожай"-

собирает мячики в ведро. 

Конкурс 4 "Сказочное лото". 

Ведущий называет первое слово или слог-дети отгадывают полное название сказки. 

Сивка...                       Заюшкина... 

Конек...                        Гадкий... 

Гуси...                          Царевна... 

Красная...                     Цветик... 

Дюй...                           Аленький... 

Доктор...                       Бременские... 

Мальчик...                    Золотая... 

  

Конкурс 5 "Устами младенца". 

Этот конкурс для команд. Ребята я будут рассказывать о каком-то предмете или явлении, а другим 

ребятам нужно понять, о чем или о ком идет речь и назвать это одним или двумя словами. 

1.Она большая, черная, хмурая, из нее идет дождь. (туча) 

2.это когда все вместе-мама, папа, бабушка, дедушка (семья) 

3.Место, где мы бываем все вместе. (дом) 

4.Это такое маленькое, все время плачет, доставляет много хлопот, но его все равно любят. (ребенок) 

5.Она вяжет носки, печет пироги. (бабушка) 

6.В них играют все дети. (игрушки). 

7.Это не человек, но его любят все члены семьи. (домашнее животное) 

Конкурс 6 "Интеллектуалы". 

Сейчас будет интеллектуальный конкурс. Итак, вопросы: 

1.Что было нарисовано на холсте у папы Карло? (очаг) 

2. Сколько лет жил старик со старухой у самого синего моря? (33года) 

Дети: 

3. Из трех девиц одна стала царицей, другая-ткачихой. А кем стала их сестра? (поварихой). 

4.Кто потерял ключ из драгоценного металла? (Буратино) 

Кто оказывал ветеринарные услуги с выездом в любую часть света? (Доктор Айболит) 

Конкурс 7 "Кто есть кто". 

-Кто ты для мамы? (сын, дочь) 

-Кто ты для папы? (сын, дочь) 

-Кто ты для бабушки? (внук, внучка) 

-Кто ты для дедушки? 

-Кто для тебя папина мама? (бабушка) 

-Кто для тебя мамин папа? (дедушка) 

-Кто для тебя папин брат (дядя) 

-Кто для тебя мамина сестра (тетя) 

-Кто для тебя папина жена? (мама) 

-Кто для тебя мамин муж? (папа) 

Наша викторина подошла к концу. Обе команды работали активно. Хорошо, когда мы все дружные, 

и мы в детском саду живем дружной семьей. 

Подведение итогов. Вручение медалей командам. 

 

 


